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CONSIGLIO DI ISTITUTO – TRIENNIO 2022/25 

 

Verbale n. 19 

 

 
Il giorno 04 del mese di luglio 2024 alle ore 19.00, in collegamento telematico, si riunisce il Consiglio 

di Istituto, convocato in data 27/06/2024. 

 

Considerati i Membri presenti e il conseguente raggiungimento del numero legale come da tabella 

sotto riportata. 

 

MEMBRI P/A MEMBRI P/A 

PIATTI Raffaella 
P 

 
Docenti e ATA  

Genitori BALLERINI Anna Maria P 

FRIGERIO Alessandro P BRIATICO Angela A (G) 

GIGLIO Omar P CALDERA Maria Grazia A (G) 

LUCCA Dario P CHIARELLO Roberto A (G) 

PIATTI Matteo A (G) COLOMBO Ilaria A (G) 

ROTTA Barbara P CALOISI Federica P 

SALVATORE Barbara A (G) FILPA Maria Grazia P 

SEVESO Cristina A (G) SALA Simona A (G) 

VIGANO’ Cinzia P ASTORINO Maria A (G) 

 STRATI Maria Francesca P 

 

Il Presidente dà inizio alla riunione alle ore 19.00, svolge le funzioni di segretario il Vicepresidente 

GIGLIO. Partecipa alla riunione la DSGA, dott.ssa Catalano Antonietta. 
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Si prosegue con la lettura dell’Ordine del Giorno: 

 

1. Approvazione verbali n. 17 e 18 

2. Variazione P.A. 2024 

3. Radiazione residui attivi 

4. Attuazione P.A. 2024 

5. Punto sulla situazione circa i lavori di rifacimento della pavimentazione esterna della scuola Primaria 

di Casnate 

8. Varie ed eventuali 

 

1. Approvazione verbali n. 17 e 18 

Il Consigliere LUCCA chiede al Presidente FRIGERIO delucidazioni circa le dimissioni della 

Consigliera  SALA M. conseguenti alla sua nomina come assessore e vicesindaco nel comune di 

Grandate. Il Consigliere LUCCA fa notare come non gli risulti che esista nella normativa 

un’incompatibilità tra la carica di assessore comunale, vicesindaco e la carica di consigliere di Istituto. 

Il Presidente FRIGERIO spiega che le dimissioni della consigliera SALA M non sono dovute a 

“incompatibilità” e fa notare come nel verbale 17 in cui si dà notizia delle dimissione della consigliera 

sia stato scritto “per possibile conflitto di interessi”. Il Presidente FRIGERIO spiega inoltre di aver 

sentito la Consigliera SALA M prima delle sue dimissioni e di aver accolto le sue perplessità riguardo 

il mantenimento della doppia carica di assessore e consigliere di istituto come prova di onestà 

intellettuale. La Consigliera FILPA chiede di omettere la parola “parcheggio” al punto 2 del verbale 

17 e di sostituire la frase con le parole “luogo principalmente di assistenza”. 

Il Presidente FRIGERIO pone in votazione il verbale n. 17, ottenendo 7 voti a favore e tre astenuti 

(CALOISI, LUCCA, PIATTI R). Pertanto il C.d.I. 

 

DELIBERA (n. 100) 

 

a maggioranza l’approvazione del verbale n. 17 con le modifiche di cui sopra. 
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Il Presidente FRIGERIO pone in votazione il verbale n. 18, ottenendo 7 voti a favore e tre astenuti 

(VIGANO, FRIGERIO, PIATTI R). Pertanto il C.d.I. 

 

DELIBERA (n. 101) 

 

a maggioranza l’approvazione del verbale n. 18. 

 

2. Variazione P.A. 2024 

La DSGA CATALANO illustra il documento contenente le variazioni al programma annuale (protocollo 

0006641/2024 del 27/06/2024).  

Il PRESIDENTE pone in votazione le variazioni ottenendo il voto favorevole di 8 consiglieri e due astenuti 

(GIGLIO, LUCCA). Pertanto il C.d.I. 

 

DELIBERA (n. 102) 

 

a maggioranza le seguenti variazioni al piano annuale 2024 come da documento intitolato “Modifica 

al programma annuale 2024” (protocollo 0006641/2024 del 27/06/2024). 

 

3. Radiazione residui attivi 

La DSGA comunica che per cancellazione del progetto psicologico che si sarebbe realizzato presso il plesso 

di Cucciago si è resa necessaria una variazione in negativo apportata al PDS del comune di Cucciago per un 

importo di 4030 euro. 

Il PRESIDENTE pone in votazione la radiazione ottenendo il voto favorevole di 8 consiglieri e due astenuti 

(GIGLIO, LUCCA). Pertanto il C.d.I. 

 

DELIBERA (n. 103) 

 

l’approvazione della radiazione residui attivi di 4030 euro per cancellazione del progetto psicologico. 

 

La DS PIATTI chiede ai consiglieri GIGLIO e LUCCA le motivazioni della loro astensione. 

Il Consigliere GIGLIO risponde che non essendo esperto in materia economica preferisce astenersi, anche a 

tutela legale nel caso in cui la Corte dei Conti avesse dei rilievi da effettuare sul piano annuale; Il Consigliere 
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LUCCA risponde che essendo Consigliere comunale preferisce finanziare i progetti della scuola con i soldi 

pubblici del suo comune anziché approvarli in Consiglio di Istituto. 

 

4. Attuazione P.A. 2024 

La DSGA ricorda che la relazione sullo stato di attuazione del programma annuale viene predisposta al fine di 

rendere possibile entro il 30 giugno le verifiche inerenti alle disponibilità finanziarie dell’Istituzione scolastica, 

secondo quanto stabilito dal Decreto Interministeriale 28 agosto 2018, n. 129. 

L’importo complessivo del Programma annuale 2024, approvato dal CdI in data 22/12/23 ammontava a 

421.678,95 euro e che ad oggi è stato oggetto di variazioni e/o storni che hanno portato il totale complessivo 

a pareggio a 559.858,71 euro. Vengono, quindi, dettagliate le variazioni già proposte e approvate e quelle 

trasmesse per conoscenza al CdI in quanto nuove entrate finalizzate.  

Il Presidente FRIGERIO coglie l’occasione per chiarire che, non essendo competente in temi economici, ha 

chiesto alla DSGA per le prossime volte di dettagliare nella relazione a cosa si riferiscono le singole voci per 

permettere ai consiglieri di comprendere meglio ciò su cui devono deliberare. La richiesta è stata fatta dal 

Presidente FRIGERIO via mail ma la risposta gli è arrivata solo telefonicamente dalla DS PIATTI dopo 3 

giorni dalla richiesta e dalle successive sue sollecitazioni. Il Consigliere LUCCA ricorda alla DS PIATTI 

l’importanza di rispondere tempestivamente alle richieste pervenute via mail dal Presidente del Consiglio di 

Istituto in quanto rappresentante dell’intero consesso.  Il Consigliere LUCCA sottolinea anche che a suo parere 

manca tra i documenti ricevuti dai Consiglieri il parere dei revisori dei conti sul Piano Annuale e che la Giunta 

Esecutiva avrebbe dovuto esaminare i documenti all’ordine del giorno prima della seduta del Consiglio, cosa 

che non è avvenuta. Pertanto, non ritenendosi nelle condizioni per poter votare consapevolmente, abbandona 

il CdI alle ore 19.55. 

 

Il Presidente FRIGERIO constata che, con l’uscita del Consigliere LUCCA non sussiste più il numero legale 

per ritenere valida la seduta e dichiara quindi conclusa la sessione, rimandando la discussione del punto 4 e 

del punto 5 a data da destinarsi. 

 

Il Presidente         Il Segretario 

ALESSANDRO FRIGERIO        GIGLIO OMAR 
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